

Межрегиональный турнир способностей «РостОК – IntellectУм»

Рекомендации по проведению этапа турнира
            Турнир - интеллектуальное соревнование, задуман не как некое тестирование детей, а как праздник ума! Турнир способностей проводится  вот уже несколько лет. Первые его участники учатся уже в 10 классе!  Рекомендуем провести этап турнира в следующем формате (из опыта):
           В день проведения турнира в актовом зале проводится церемония открытия. Для общего праздничного настроения зал оформляется шарами, атрибутикой интеллектуальных игр, будет здорово, если появится название «Турнир способностей «РостОК». Ребятам можно предложить заранее нарисовать себе эмблему.  Открытие может вести значимый взрослый, например персонаж – Доктор всяческих наук. Он приветствует участников, настраивает их на то, что сегодня состоится интеллектуальный праздник. Ведущий представляет инструкторов турнира, которые будут помогать ребятам во время выполнения ими заданий. Как правило, в церемонии открытия вместе с ведущим  принимают участие веселые клоуны. Они задорно приветствуют детей, проводят веселые переклички - кричалки, тем самым снимают напряжение участников турнира. Открытие проводится в течение 10-15 минут. 
          Из зала ребята проходят в группы  и садятся за столы (по одному человеку!). Если участников много, и планируется задействовать несколько помещений, то для безболезненного разделения детей на группы,  рекомендуется до начала турнира раздать ребятам, значки, соответствующие «цвету» помещений (обычно приклеиваются на одежду разноцветные квадратики, вырезанные из цветной самоклеющейся бумаги). Инструкторы приглашают детей пройти в помещения, например, «зеленых», «синих». 
          Задания турнира разделены на несколько серий. После выполнения каждой серии (включает в себя несколько заданий), рекомендуется вывести детей в актовый зал и провести веселые физминутки - игры. Обычно их проводят клоуны. Внимание! Вторая половина переменки должна состоять из спокойных игр, настраивающих ребят на дальнейшую работу.
          После того, как выполнены все задания, ребята снова все собираются в зале для завершения интеллектуального праздника. (Результаты этапа турнира будут подведены позже, в соответствии с положением о турнире!) Поэтому, для подведения  итогов турнира,  можно  назначить свои призы, звания. Доктор всяческих наук, например, может вручить медали, призы, грамоты по различным номинациям («Самый смекалистый», «Самый находчивый» и пр.).
         Как, правило, после проведения турнира у всех ребят хорошее, праздничное настроение. Ведь они выполнили все задания. В бланках ими в любом случае будет предложен какой-либо вариант ответа. Неправильность ответа очевидна только взрослым. Если не происходит прямое указание на ошибки ребенка, высказывание ожидания высоких результатов, то у детей остаются прекрасные впечатления от выполненных им заданий и от самого праздника. Показательна ситуация: если на закрытии спросить у ребят, было ли им трудно, со всеми ли заданиями они справились, то ответом будет «Все выполнили!»

Желаем успешного проведения турнира!

Оргкомитет.
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